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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-003262/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Tineke Strik (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Klemen Grošelj (Renew), Viola von Cramon-
Taubadel (Verts/ALE), Matjaž Nemec (S&D), Thomas Waitz (Verts/ALE), Andreas Schieder (S&D), 
Irena Joveva (Renew)

Betreft: Uitspraak van het Europees Hof voor de Rechten van de Mens waarin etnische 
discriminatie in het kiesstelsel van Bosnië en Herzegovina wordt bevestigd

In de uitspraak van de kamer in de zaak Kovačević tegen Bosnië en Herzegovina heeft het Europees 
Hof voor de Rechten van de Mens (EHRM) een discriminerende behandeling vastgesteld die in strijd 
is met artikel 1 van Protocol nr. 12 bij het Europees Verdrag tot bescherming van de rechten van de 
mens. In de zaak werd gekeken naar het recht om deel te nemen aan de verkiezingen voor zowel het 
Huis van Volkeren van de Parlementaire Vergadering van Bosnië en Herzegovina (BiH) als voor het 
presidentschap door actief stemrecht uit te oefenen en door het recht om vrij te kunnen stemmen voor 
elke voorkeurskandidaat zonder etnische of territoriale beperkingen.

1. Is de Commissie het ermee eens dat de uitspraak rechtstreeks tot gevolg heeft dat Bosnië en 
Herzegovina één kieseenheid moet worden met betrekking tot de verkiezingen voor het 
presidentschap en het Huis van Volkeren, om ervoor te zorgen dat elke burger het recht heeft 
om te beslissen waar en voor wie hij of zij stemt?

2. Hoe is de Commissie van plan de uitspraak te integreren in het EU-toetredingsproces van 
Bosnië en Herzegovina, met name de 14 kernprioriteiten?

3. De afgelopen jaren hebben intensieve onderhandelingen onder leiding van de EU over de 
uitvoering van vijf eerdere belangrijke uitspraken van het EHRM geen tastbare resultaten 
opgeleverd, aangezien de afwijkende politieke belangen van de partijen hebben geleid tot 
voorstellen die de etnische verdeeldheid nog groter maken. Hoe denkt de EU, in het licht van 
deze nog altijd bestaande afwijkende belangen van de partijen, deze impasse te doorbreken en 
ervoor te zorgen dat alle relevante uitspraken van het EHRM snel en volledig worden 
uitgevoerd?

Ingediend: 6.11.2023


